Auto-Evaluation 7 : Révisions sur les vecteurs colinéaires.

A. Déterminant de deux vecteurs

Si ﬁ(x;y) et LT'(x';y') on note :

=xy'— yx' le déterminant de ces deux vecteurs.

det (i) =‘;\y

Exemples:  Si ii(4;5) ; \7(1;3) et VV(—Z;6)

Exercice 3

Ondonne 7(-8;8) ; J(3;1) ; K(—4:2) ; L(4;-3) et M(—s

1° Les points K, L et M sont-ils alignés ?
2° Les droites (lJ) et (KL) sont-elles paralleles ?

9

)

1° KL(4—(-4);-3-2) = KL(8;-5)
KM (-8—(-4);4,5-2) = KM (—4;2.5)

det (K2 ) :‘ 8

les points K, L et M sont alignés
2° [J (3+81-8)= I/ (11,-7) et KL(8;-5)

det(ﬁ;ﬁ):‘ll

Donc les droites (lJ) ,et (KL) ne sont pas paralléles

4 .
5 5‘ =20-20=0 .Donc KL et KM colinéaires et

8 .
s =-55+56=1#0.Donc 1J et KL non colinéaires.

I 4 1 o 4 =2
det (i, v) = =4x3-5x1=7 det(ii,w)= =4x6-5%(-2)=34
5 3 5 6
Exercice 1. On donne ﬁ(l;?)) ; \7(—2;4) et vT/(—6; —5)
1 -2 1 -6
det(ﬁ,\?)=‘3 4‘=1><4—3><(2)=1o det (ii, w) = ; ‘=—5+18=13
-2 -6
det (v;w) = =10-(-24) =34
4 -5
B. Condition de colinéarité de deux vecteurs.
U et v sont colinéaires < det (ﬁ iV ) =0
. - - (.15
Exercice2 Ondonne u(l;3) ; v(—2; —5) et w 3;7
1° Les vecteurs i et vV sont-ils colinéaires ?
2° Les vecteurs vV et w sont-ils colinéaires ?
1° -2 3
1 -2 2° Vew) = = - =
det(ﬁ,V)z‘ =—5-(-6)=1%0 der(F) =| g 15=-15+15=0
3 =5 2
Donc i et V non colinéaires
Donc V et w colinéaires

Exercice 4

Dans un repére (0;;;}') on donne A(—3; —2) et B(6,1)

1° Soit I(x;O) ou x désigne un nombre réel. A quelle droite appartient le

point I ?

Déterminer le réel x tels que les points A, B et I soient alignés

2° Déterminer par une méthode similaire les coordonnées du point J

intersection de la droite (AB) avec I’axe des ordonnées.

C. Application au parallélisme et a I'alignement.

Les droites (AB) et (CD) sont paralléles si et seulement si det(ZE;Eﬁ) =0

Les points A, B et C sont alignés si et seulement si det (XE,X@) =0

1° | appartient a I'axe des abscisses
A,B et I alignés = AB et Al colinéaires.

or AB(6-(-3):1-(-2))= AB(9:3) et Al (x+3;2)

) 9 x+3
A,B et lalignés < 3

=0 = 18-3(x+3)=0

= 3x=-9 =




2°J le point d’intersection étant sur I’axe des ordonnées alors J (0; y)

A,B et J alignés < AB et AJ colinéaires
9 3
3 y+2

=4

=0 < 9y+18-9=0

“9y=-9 «[y=-1

Donc J(O;—l)

Vérification :




